
第35回日本手術看護学会関
東甲信越地区学会
アンケート結果

開催日時：2024年6月15日（土）

アンケート期間：2024年6月15日～6月18日24時まで

参加者：849名

アンケート回答者：187名

回答率：22％



Ⅰ 下記の項目でそれぞれ該当すものを選択してください。







今回のプログラム内容について、該当する満足度項目を選択してください。







企画について該当するものを選択してください。







＜特別講演＞

⚫特別講演の山本先生の話を楽しみにしていましたが、やはり楽しかったです。将来経
営に携わりたいと考えていてもこの先どうすればいいか分からずモチベーションが下
がっていたのですが、山本先生の話を聴いて自分がやっぱり経営を学びたいんだなと
再確認できましたし、ワクワクしました。とても有意義な時間を過ごさせていただき
ありがとうございました。

＜発表＞

⚫発表演題が少ないので登壇と示唆発票の時間がずれていると良かった

⚫せっかく参加をしているが演題が少ないと感じる。もう少し演題がふえるようにして
ほしい。

⚫ポスターの発表はポスターの前で行わせてあげてほしい。

⚫開会式が9:21に終了した後、9:25に合わせて示説発表を聞きに行ったのですが、最も
興味のあった1つ目の発表が既に終わっていたのと、音量が小さく、ポスターを見なが
ら発表を聞くことが出来なかったのが残念でした。

⚫今回、腹臥位手術の蘇生アルゴリズムに興味があり参加しました。自施設では何も考
えてなかったので勉強になりました。

その他、自由記載（26 件の回答）



＜シンポジウム＞

⚫ひとつの会場でディスカッションできる環境がとてもよいと思いました

⚫発表者の方々の手術看護への熱い想いを、色んなキャリアの方々から聞けて胸が熱く
なりました。患者さんのために、という一つの目的ではあるが色々な方向から研究や
実践しているのを知り、日々の看護への活力になりました。

⚫今後のキャリア形成について考える良い機会になりました。

⚫自分自身のキャリア形成について、新人・中堅看護師が継続して手術室看護師として
働くためには、と考えさせられました。発表ありがとうございました。

⚫教育に関しては、必ずしも認定看護師=オペ室の管理、教育のプロではないとおもうの
で、認定をもたない管理者からの講演もききたいところです。すでにキャリアパスは
冊子になっているので、具体的にどう行っているかの実践をききたい。



＜テーマ＞
⚫テーマがとてもよかったと思います。刺激的で学び多い学会でした。

＜会場＞
⚫会場の温度管理冷房の効きが良く、寒かったです。
⚫物で席取りしてる人が多く、空いている席を探すことに苦労しました。空調も途中で
止めたのか、暑くて集中できませんでした。

＜ランチョン＞
⚫横浜でお弁当というと、崎陽軒。横浜で開催するなら、そういう粋な地元に根ざした
配慮をしていただきたかった。美味しくないし、残念でした。
⚫ランチョンセミナーの内容もとても興味深かったです。発表も使える技術を使ってで
きて良かったと思います。
⚫ランチョンセミナーの司会をされておられた方は体調を崩され、声が出にくい状況で
した。体調不良であれば、仕事を休むなど職場環境つくりをコロナ禍を経て叫ばれてい
るはずなのに、手術看護学会では体調不良でも役割交代されることなく、体調不良のま
ま大勢の前に出ないとならないのかと、今の世の中とは逆行した行動に失望しました。



＜その他・要望など＞

⚫現所属手術室では、スタッフの異動などで人材育成や教育が課題である。一方で、症
例の増減や安全性の確立やハラスメント防止等で、人材育成が上手く進まない。内部
教育も追いついていない状況であるため、今後、学会でのセミナーや本などの内容も、
より実践的で具体的なものにしていただけると現場での負担も軽減されるのではない
かと感じたため、検討して頂けるとありがたい。

⚫術後疼痛にフォーカスした内容も知りたいです。

⚫初めて参加させていただきました。沢山の刺激や学びがありました。働き方を見直し
変わりゆく医療と向き合って部署に貢献して行きたいと思いました。ありがとうござ
いました。

⚫病棟から再度手術室へ戻ったばかりだったので、最近の手術事情が1日でわかる大変貴
重な機会となりました。企画運営された方々、手術看護を愛する皆様に感謝致します。
ありがとうございました。

⚫実戦に役にたつから

⚫手術室管理者の取り組む視点においてもレクチャーまたはアドバイス的な企画があれ
ば、是非参加したいです。

⚫初めて参加しましたが、色々な病院の手術室の中のことが知れたり業者さんに話が聞
けたりしてとても勉強になりました。



⚫ありがとうございました

⚫集録が届いたのが学会前日でありえなかった。事前に読む時間が全くなかった。しっ
かり読んでから発表を聞くことで理解ができるのにそれができないため、時間をかけ
て抄録を作り研究発表してくれた方に対しても失礼だと感じた。

⚫参加証をはじめに入口で配布するせいか、終了時には参加者がかなり減っていた。ポ
イント加算対象の学会でもあるので、入場時間の制限や終了時に参加証配るなど考え
た方がいいのではないかと思った。

⚫以前のように周術期管理チーム認定のポイント対象のセミナーをもっと増やして欲し
い

⚫求人情報もあったらいいなと思います。
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